

T.

Budapest

DELBÁCSKA

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Novisad, Trg Oslobođenja 3. szám, (Wagner palota). Telefonszám: 21-37, éjjel 24-88. Sürögönc.: „Délbácska“ Novisad Póstatakarékpénztári csekkzámla Zagreb: 46.692.

Novisad, 1928. január 20.

PÉNTEK

Előfizetési ára: egy óra 40 din; három óra 120 din fél évre 240 din; egész évre 480 dinár. Egyesszám ára hétköznap 1.50 dinár, vasárnaponként 2 dinár. Külföldre előfizetési díj egy hónapra 50 dinár.

A vallásos Németország

Nálunk talán hihetetlennek fog hangzani, de statisztikailag is bebizonyított tény az, hogy Németország lakossága vallásos életet él, bár nagyon erős nemcsak a szociáldemokrata, hanem a kommunista párt is. Ez azonban csak nálunk tűnik hihetetlennek, míg Németországban ennek az ellenkezője látszana megfoghatóan. Németországban még a kommunisták körében is ismeretlen a vallásellenes izgatás és a legtöbb kommunista tagja is valamely vallásnak.

A német szociáldemokrata pártnak az a magatartása főleg talán annak az eredménye, hogy hosszú éveken keresztül együttment a politikai arénában a katolikus centrummal. Mindkettő munkáspárt és mindkettő hosszú ideig erős üldözéseknek volt kitéve, ami meglehetősen közel hozta őket egymáshoz. Nem szabad elfelejteni arról, hogy a Hohenzollern Poroszországban az a katolikus, aki bátran meg merte vallani hitét, másodrangu állampolgár volt, aminthogy az volt a szociáldemokrata is. Ez és még sok más körülmény is hozzájárult ahhoz, hogy a németországi szociáldemokrata párt felhagyott a vallás és egyházellenes izgatásaival.

A kommunisták táborában pedig főleg, az ott nagy szerepet játszó asszonyok azok, akik nem engednek meg semmiféle egyházellenes izgatást. Mindezen körülmények következtében az egyházból való kilépések Németországban a minimálisak. A legutóbbi népszámlálás szerint, a lakosság 96.9% keresztény és mivel a szidók száma 0.9%, a felekezeten kívüliek legfeljebb a lakosság 2 százalékát teszik ki. Ez a szám különösen akkor szembeötlő, ha tekintetbe vesszük azt, hogy Németországban az 1914. évi parlamenti választás alkalmával a lakosság 38 százaléka a szociáldemokratákra, kommunisták és nemzeti szocialistákra szavazott. Nem szabad azonban megfeledkezni arról sem, hogy Németországban a szocialisták, sőt kommunisták vezetői is mind a német nép fiából kerültek ki.

A német példa mutatja tehát, hogy az egyházhoz való tartozás nem akadályozhat meg senkit sem abban, hogy milyen politikai párthoz tartozik. A pártok és azok vezetői vallási kérdésekben tiszteletben tartják mindenki meggyőződését és ezáltal nagy szolgálatot tesznek hazájuknak. Tagadhatatlan tény az, hogy a keresztény állampolgárok, akik vallásukat tiszteletben tartják éppen annál a hatásnál fogva, amelyet vallásuk rájuk gyakorol fokozottabb ragaszkodással viselkednek hazájuk iránt is. A német szociáldemokraták, — akik nem tagadták meg vallásukat és nem folytattak harcot az ellen, különösen pedig nem a katolikus egyház ellen mert a német szocialisták nagyrésze protestáns, — nagyon jó német hazafiak és elsősorban ezek. Már például a magyarországi szociáldemokrata párt, amely a vallásellenes és különösen a katolikus egyházellenes heccekben mindig vezetőszerepet játszott, nem is volt sohasem nemzeti értelemben magyar. Ugyanez az eset az osztrák szocialistáknál is, akik a legélesebb ellenségei az

egyháznak és a keresztényszocialistáknak, ugyanakkor, amikor Németországban a szociáldemokraták és az ottani centrum nevet viselő keresztényszocialista párt sors és szövetséges társak. A magyar és osztrák szociálisták nem is tettek olyan szolgálatokat hazájuknak, mint a németek.

Mindez igazolja azt, hogy az egyházellenes harc, amely még jobban szembeállítja az amúgy is széttagolt társadalmat, csak rossz

szolgálatokat tesz az államnak is. Az egyházellenes harc súlyos tekintélyrombolás, amit nem lehet korlátok között tartani, ha egyszer megindul a lavina az nem tekint semmiféle akadályra. Az állam tekintélyének fentartása nélkül nincs erős állam, már pedig a legnagyobb tekintélytisztelet éppen a vallásból ered ezért erős és biztos alapokon nyugvó állam csak az lehet, ahol a nép vallásához hű marad.

A kisantant államai azonos szövegű leveleket intéztek a Népszövetség titkárságához, a szentgotthárdi fegyvercsempészség ügyében

Külföldi lapvélemények szerint, nem kerül sor ellenőrző bizottság kiküldésére. Márciusban kerül az ügy a Népszövetség elé

Londonból jelentik: A Daily Telegraph közli Párisból: A francia kormány értesülése szerint, a kisantant három állama, három egybehangzó levelet intézett a Népszövetség titkárságához. A levél felkéri a főtitkárt, hogy terjessze a népszövetségi tanács elé azt az információs anyagot, amelyet a kisantant, a békeszerződésbe ütköző magyar fegyvercsempészség tárgyában összegyűjtött. Ezt a három levelet előreláthatólag ma este, vagy holnap fogják Genfben kikézbcsíteni.

A népszövetségi tanács 1926 december 11-iki döntése értelmében,

a tanács elsősorban azt dönti el, hogy van-e egyáltalán szükség vizsgálatra. Ha erre a kérdésre igennel válaszolnak, akkor meg kell állapítani a kiküldendő katonai bizottság tagjait. A bizottság elnöke Magyarország esetében, Bonham-Carter angol tábornok lesz.

Az investigációs eljárásnak Magyarországon való esetleges alkalmazásáról, amelyet a kisantant sürget, az Echo de Paris a következőket írja: Nem árt, ha a katonai investigációs rendszert, amit Genfben olyan kinosan rendeztek el, egyszer már kipróbálják. A kilátás azonban nem valami csábító. Az investigációs eljárást még nem dolgozták ki és a magyar miniszterek lépésről-lépésre védekezni fognak, jogi téren.

Előre látható, hogy a hatalmak igyekezni fognak beavatkozni az ügybe és valamilyen megegyezést létrehozni. Németország, sőt talán Anglia is megakadályozni igyekezik majd, hogy a tanács szótöbbséggel legyen kénytelen dönteni abban a kérdésben, vajjon az investigációra szükség van-e, vagy sem és, hogy mi legyen annak tárgya és módja.

Pertinax az Echo de Parisban azt írja, hogy a Népszövetség Magyarország ellen a szentgotthárdi ügy miatt, sohasem fog vizsgálatot elrendelni. Elsősorban azért nem, mert az ilyen kutatás technikai módzatait még nem állapították meg, továbbá, mert nincs rá semmiféle szankció, hogy az illető állam kormánya mennyiben tartozik az ellenőrzést elősegíteni. De súlyos politikai okok is vannak,

mert előreláthatóan sem Olaszország, sem Anglia, sem Németország nem fognak a vizsgálat elrendelése mellett szavazni a tanácsban.

A párisi Temps legutóbbi számában foglalkozik a szentgotthárdi fegyverszállítás ügyével és azt írja, hogy

a kisantant államok a memorandumhoz valószínűleg részletes ismertetést csatolnak, adatokat a többhavi megfigyelés folyamán észrevett dolgokról.

Amint a kisantant hatalmak beadják a hivatalos vizsgálat megindítására irányuló kérést,

az ügyet a márciusi ülés napirendjére felveszik, amikor is a tanács határozni fog az esetleges vizsgálat részletei felől.

A nagykövetség tanácsának abban a jegyzékében — írja a lap —, amelyben a nemzetek szövetségének főtitkárát a magyarországi katonai ellenőrzés megszüntetéséről értesítette, nem az utánpótlásra vonatkozó törvények megváltoztatásáról, hanem az utánpótlás módjának tekintetében kifejezett bizonyos kívánságokról volt szó. A nagykövetség tanácsának jegyzéke nem kifejezetten a magyarországi katonai utánpótlás törvényének alkalmazására vonatkozó fenntartásokról beszél. Meg kell állapítani — végzi a cikk —, hogy a nagykövetség tanácsa ezirányú figyelemzetésének a magyar kormány azóta eleget is tett.

Londonból jelentik: A Daily Telegraph, a kisantant államoknak a Népszövetség titkárságához intézett levelével kapcsolatosan a következőket írja: Okunk van feltenni, hogy az az információ, amelyet a csehszlovák kém-szervezet gyűjtött, világot fog vetni nemcsak a szentgotthárdi, hanem egyéb hasonló esetekre is. Időközben — írja a lap — kísérletet fognak tenni, hogy a kisantant államok és Magyarország közvetlen eszmecserebe bocsátkozzanak abban a tekintetben, hogy a kisantant milyen garanciát kapjon a jövőre nézve.

Ágyúdörgés és harangzúgás hirdette tegnap reggel a királyi pár második fiúgyermekének megszületését

**Szerdáról csütörtökre virradó éjjel történt az örvendetes
esemény - Mária királyné és az ujszülött királyi herceg
jól érzik magukat - Óriási lelkesedést keltett Noviszádon
Andrija királyi herceg születése**

A „Délbácska” tegnapi számában beogradi tudósítónk jelentése alapján közöltük, hogy a királyi udvarban már napok óta várt örvendetes családi esemény minden pillanatban, valószínűleg már az éjszaka folyamán bekövetkezhet. A jelentés csakugyan valónak bizonyult, amennyiben

*Mária királyné szerdáról csütörtökre
virradó éjjel egészséges fiúgyermek-
nek adott életet.*

Az örvendetes családi esemény néhány perccel 1 óra után következett be. A királyné kezelőorvosai: dr. Koen és dr. Zdravkovic már szerdán este jelezték, hogy az esemény még az éjszaka folyamán bekövetkezhet s így a királyné gyermekágya körül csakhamar összegyűlt az egész királyi család. Alekszandar királyon kívül állandóan leánya mellett tartózkodott Mária román özvegy királyné is, valamint Olga hercegnő és Pavle királyi herceg.

A királyné az ugynevezett gyermekszobában feküdt, amely a modern higiénia minden vívmányával fel van szerelve. A szoba butorzata egyszerű és világos, minden felesleges pompa nélkül. Dr. Koen és dr. Zdravkovic valóságos szanatóriummal alakították át a szobát, amelyben Mária királyné egyszerű fehér ágynak töltötte az éjszakát. A késő esti órákban fellépett szülési fájdalmakat a királyné türelmes hősiességgel tűrte s arcán derült mosoly futott végig, amikor dr. Koen udvari orvos néhány perccel egy óra után bejelentette, hogy fiúgyermeknek adott életet.

Az esemény pillanatában a királyi család tagjai a mellékteremben tartózkodtak. Az udvari orvosok éjjel 1 óra 20 perckor értesítették a mellékteremben tartózkodó családtagokat, hogy a nagy esemény megtörtént s hogy a királyné valamint a királyi herceg jól érzik magukat.

Alekszandar király örömteljes meghatottsággal fogadta a hírt s azonnal intézkedett, hogy az udvarnagyi hivatal a fővároson kívül tartózkodó királyi család tagjaival közölje az örvendetes eseményt. Egyidejűleg intézkedés történt, hogy a királyi herceg megszületése százegy ágyulövessel adassék tudtul az egész országnak.

Éjjel 2 órakor Vukicsevics Velja miniszterelnök és Szubotics dr. igazságügyminiszter jelentek meg a királyi udvarban, akik a kormány szerencsekívánatait jelezték ki az uralkodónak, majd hivatalos minőségükben aláírták a királyi pár második gyermekének megszületéséről kiállított állami okmányt. Ugyancsak az éjjeli órákban jelent meg a királyi udvarban Perics Ninko dr. a skupstina elnöke, aki a nemzetgyűlés szerencsekívánatait fejezte ki.

**Az ujszülött királyi herceg Andrija
nevet kapott.**

Az udvarnagyi hivatal még az éjjeli órákban megtette a szükséges intézkedéseket, hogy az ország valamennyi városaiban ágyulövések hirdessék a királyi családban bekövetkezett örvendetes eseményt. Elsőnek a beogradi várban elhelyezett ágyuk szólaltak meg s a főváros uccáira csakhamar óriási tömegek vonultak ki, amelyek lelkesen éljezték a királyi párt és az ujszülött herceget.

A beogradi lapok már a kora hajnali órákban különkiadásokat rendeztek, a szer-

kesztőségek kirakatai előtt pedig óriási hirdeménnyel jelezték a királyi herceg megszületését. A tisztú otthonban éppen az orvosnövendékek tartották ezidei báljukat, amikor éjjel 2 óra felé megjelent a teremben Barbulovics testőrkapitány, aki a nagyterem erkélyéről hirdette ki a nagy eseményt. A bálozó vendégek örömkialtásokban törtek ki, majd hangosan éltették a királyt, a királynét és Andrija herceget, végül a katonazenekar a himnuszt intonálta, amelyet a közönség állva hallgatott végig.

*Noviszádra csütörtökön reggel 3
orakor érkezett az első hír az ör-
vendetes családi eseményről s né-
hány perccel később a petrovaradini
várbán már megszólaltak az ágyuk.*

Az ágyuzás teljes két és fél óra hosszat tartott s azok, akik éjjeli álmukból felébredtek, kíváncsian számlálgatták az ágyulövéseket. Amikor a huszonkettedik lövés is elhangzott, a közönség már tudta, hogy fiú született. Az ágyuzás reggel fél 6 órakor nemult el.

Noviszádon már a kora reggeli órákban fellobogóztak a házakat s amint híre terjedt a királyi herceg megszületésének, a város lakosságának nagy tömegei az uccára vonultak. Pravoszláv ünnep lévén több kereskedő bezárta üzletét úgy, hogy a város kettős ünnepet ünnepelt. A beogradi lapok külön kiadásai a délelőtti órákban érkeztek Noviszádra s a közönség szinte percek alatt elkapkodta a lapokat. Ugyancsak nagy tömegek gyűltek össze a helybeli lapok szerkesztőségei előtt, amelyek plakátokon tudatták a nagy eseményt a közönséggel.

*Az összes templomok közül elsőnek a
beltéri katolikus templom harangjai szólaltak
meg, hirdelve a királyi herceg megszületését.*

Amint Fátih Ferenc apátplébános értesült a születésről, a püspökség korábbi intézkedése értelmében azonnal elrendelte, hogy egyórás harangozással hirdessék a nagy eseményt az összes katolikus templomokban. A beltéri templom nagyharangja után megszólalt a Rókus templom, majd az örmény templom harangja is. A harangozás 9-10 óráig tartott, másodszer pedig déli 12 órakor, amikor a nagyharang fél óráig szólt egyfolytában.

Borota Branislav dr. polgármester a kora hajnali órákban értesült az eseményről s így már 8 órakor megjelent a városházán, ahol azonnal intézkedett, hogy a város is kivegye a részét az ünneplésből. Délelőtt 10 órakor a polgármester elnöke alatt

**a városi tanács rendkívüli ün-
nepi értekezletre ült össze.**

Az ülésen Borota Branislav dr. polgármester méltatta a nagy eseményt s javasolta, hogy a városi tanács üdvözlő-táviratot intézzen a királyi családhoz. Azután az ünneplés részleteit beszélt meg a városi tanács s elhatározta, hogy felkéri a katonai parancsnokságot, hogy a délután folyamán ténzenét, este pedig fáklyásmenetet rendezzen. Intézkedés történt azután, hogy a városházát kivilágítsák, a várost pedig fellobogózzák.

Már a kora délelőtti órákban a tüzoltók a Magirusz létra segítségével hozzáfogtak a városháza feldíszítéséhez, amely alkalommal

a „Matica Srpska” ünnepére készített hatalmas címerekkel és a királyi pár iniciáléival díszítették fel a városháza főhomlokzatát, amely az esti órákban pompás fényben ragyogott. A katonai állomásparancsnokság intézkedése értelmében a katonazenekar az esti órákban zenés takarodót rendezett, amelyhez többszázfőnyi közönség csatlakozott.

A királyi herceg születése tegnap az egész nap folyamán lelkes hangulatban nyilvánult meg. A noviszádi polgárság a legnagyobb örömmel fogadta a hírt s nemzetiség és valláskülömbőség nélkül mindenki egyformán a legnagyobb szeretettel üdvözölte a népszerű uralkodópár családi örömét.

Dacára annak, hogy a főkapitányság a tegnapi pravoszláv ünnepekre nem rendelte el a kötelező munkaszünetet, a noviszádi kereskedők az örvendetes családi eseményre való tekintettel egymásközt abban állapodtak meg, hogy a főuccai üzleteket délután zárva tartják.

**A király széleskörű
amnesztiát ad az el-
ítélteknek**

A királyfi születésével kapcsolatosan a kormány proklamációt fog intézni a néphez, Ófelsége a király pedig a hadsereghez intézett napiparancsban jelenti be a királyi herceg születését.

A kormányhoz közelállók értesülése szerint

*Alekszandar király a legszelebb
körű amnesztiát fog adni az el-
ítélteknek.*

A minisztertanács még a múlt héten utasította az igazságügyminisztert, hogy készítse el az amnesztiáról szóló rendeletet. Ezidőszerint még nem tudni, hogy az amnesztia milyen bünesetekre fog kiterjedni, de valószínű, hogy úgy a politikai, mint a közönséges büncselekmények miatt elítélt egyének büntetését részben leszállítják, részben elengedik.

A királyi herceg születésének örömeire egyébként az egész országban hálaadó istentiszteleteket tartottak. A beogradi pravoszláv székesegyházban tegnap délelőtt 10 órakor tartották meg az istentiszteletet fényes és ünnepélyes keretek között, amelyen a kormány, a parlament és a diplomáciai testület teljes számban résztvett.

Vukicsevics Velja miniszterelnök tegnap délelőtt a sajtó képviselőit fogadta s ez alkalommal legnagyobb örömét fejezte ki az örvendetes családi eseményrel kapcsolatban.

— A legszerencsebb időben született a királyi herceg — mondotta a miniszterelnök, — három királyok ünnepén!

A miniszterelnök egyébként intézkedett, hogy a hírt nyomban megtelefonálják Bukarestbe, ahol szintén nagy érdeklődéssel várták a Beográdból érkező jelentéseket s ismételtlen érdeklődtek Mária királyné állapota felől.

Noviszádon tegnap a késő éjszakai órákig ünnepelték a királyi család örömét, este pedig a fényesen kivilágított városházáról üdvölvések hangzottak el.

A demokraták a paraszti demokrata egyesülés alapján akarnak kormányt alakítani

Rádics tárgyalásokat folytat a radikálisokkal — A pénzügyi bizottság ülése

Beogradból jelentik: Davidovics Ljuba, a demokrata nagygyűléstől nyert felhatalmazása alapján serényen folytatja a tárgyalásokat, a nagy demokrata-paraszt koalíció megalakításáról. Tegnap Beogradban olyan hírek terjedtek el, hogy Davidovics és párthívei a paraszti demokrata elvek alapján szándékoznak a kormányt összeállítani. Egyelőre nem tudják, hogy ebben a tervezettségben a demokratáknak milyen szerep jutna. Külön párt gyanánt vennének-e részt a kormányban, vagy beleolvadnak a demokrata-paraszt koalícióba.

Mialatt a demokraták kormányalakítási tervezetéseket szönek, Rádics István támadja Davidovicsot és ezzel felborítással fenyegeti a kialakulóban lévő demokrata egységet. Legújabb nyilatkozatában a nagy parasztervezéssel azzal vádolja Davidovicsot, hogy taktikázik mert nem él azzal a jogával, hogy a demokrata minisztereket a kormányból visszahívja.

Rádics István támadását Davidovics Ljuba ellen, beogradi politikai körökben ösz-

szefüggésbe hozzák Dimitrijevic Mita zagrebi utjával. Dimitrijevic, mint ismeretes a radikális párt megbízásából utazott Zagrebba, hogy tárgyalásokat kezdjen Rádics Istvánnal. Beogradi ellenzéki körök, minthogy jól ismerik Rádics változékony politikai nézeteit, nagy aggodással várják a zagrebi tárgyalásról érkező híreket.

Ugyancsak Zagrebba vette útját Pribicevic Szvetozár is, hogy résztvegyen a demokrata-parasztkoalíció közgyűlésén. Ettől az értekezlettől fontos ellenzéki nyilatkozatok várnak politikai körökben.

A pénzügyi bizottság tegnapi ülésén folytatták a postaügyi miniszterium költségvetésének tárgyalását. Néhány felszólaló beszédének meghallgatása után, a költségvetést nagy többséggel elfogadták.

Napirend szerint az erdőügyi miniszterium költségvetési vitája kerül ezután sorra. Tupanjanin földműves párti hevesen támadta a javaslatot és bizalmatlanságot hangoztatott, a miniszterium működésével szemben.

Ijesztő mértékben terjed a munkanélküliség Noviszádon

A Vajdaságban a legkétségbeejtőbb a helyzet

A noviszádi munkástözsde legutóbbi háromheti fáradságos működése szomorú és szinte tragikus képe a vojvodinai munkásosztály kétségbeejtő helyzetének. A statisztika szerint ezidőszáig 1027 munkás tengődik állás és foglalkozás nélkül. Természetes, hogy ez csak azokra a munkanélküliekre vonatkozik, akik a munkástözsde közvetítését veszik igénybe, mert nem kétséges, hogy rengeteg azoknak a munkanélkülieknek a száma, akik érthetetlen okokból sohasem lépik át a munkástözsde küszöbét. Ha majd a munkástözsde az egész Vojvodinára kiterjeszti működését, kaphatunk csak tiszta képet a vajdasági munkanélküliségről, amely az utóbbi időben ijesztő mértékben oltott. A munkáskamarától nyert értesüléseink alapján

az ideai munkanélküliség 35 százalékos emelkedést mutat fel a tavalyival szemben.

Ha összehasonlítjuk az elmúlt hét

munkanélküli statisztikáját az ország különböző részében a noviszádi helyzethez képest, megállapíthatjuk, hogy a munkanélküliség a legsúlyosabban éppen a Vojvodinára nehezedik. A következő összeállítás bizonyítja, hogy Noviszádon a helyzet a legszomorúbb:

Zagrebban a múlt héten 645 munkanélküli volt.

Ljubljanában	972
Szarajevóban	314
Splitben	33
Noviszádon	1027

A vojvodinai munkásviszonyok szomorú helyzete csak abban az esetben domborodna ki teljes egészében, ha a citált városok lakossági számát összehasonlítanánk Noviszád lakosságának számával. Súlyosítja a helyzetet az a körülmény, hogy amíg a többi városokban nagy lendületet vett a kereslet, addig Noviszádon egyetlenegy munkást sem sikerült elhelyezni.

Sorozatos ünneplések közben, Győrbe érkezett Serédi Jusztinián dr. Magyarország új hercegprímása

Budapestről jelentik: A Duna-Száva-Adria vasút budai pályaudvara előtt már a reggeli órákban felvonultak, a lovas és gyalogos rendőrök. Széles kordont vontak az épület körül és csak meghívójegyek felmutatása ellenében engedték be a közönséget. Az utközben lefolyt ünnepélyes fogadtatások miatt fél 11 helyett 11 óra 34 perckor tünt fel a vasuti átjáró alatt, a biboros hercegprímást hozó vonat, amelynek homlokzatán fehér rózsákból kirakott kettős kereszt és apró zászlócskák díszlettek.

Hatalmas éljenzés fogadta a Pullmann kocsijában megjelenő biborruhási hercegprímást, aki látható megindultsággal fogadta a közönség nagy lelkesedését. Klebelsberg Kuno gróf kultuszminiszter üdvözölte elsőnek a vonatból kiszálló hercegprímást, a kormányzó és a kormány nevében, majd átnyújtotta neki a kormányzó írásos üdvözlését. Sipőcz Jenő polgármester Budapest közönsége, Preszly Elemér Pestvármegye főispánja a vármegye, Zichy János gróf a Katolikus Népszövetség nevében üdvözölte az új hercegprímást. Ezután kedves és meghatározó jelenet játszódott le. Három hadiárva

fehér rózsacsokrot nyújtott át a hercegprímásnak és csak annyit mondtak: „Áldja meg az Isten!”

Feszült várakozás és csend támadt, mert mindenki tudta, hogy most a hercegprímás fog válaszolni. Látszott rajta a nagy elfogódottság, de erőt vett magán és messzeccsengő hangon megszólalt: Szeretett magyar testvéreim! A két utolsó napom diadalut volt. Sokszor gondolkodtam azon, miért várnak engem itthon ilyen szeretettel.

Ennek okát abban látom, hogy mindenki átérzte azt, hogy erre a szédületes magasságra, amelyre jutottam, még gondolatban sem törekedtem.

Az Isten földi helytartójának akarata választott ki engem erre a méltóságra és én engedelmesen fejet hajtottam. Erzem a nagy felelősséget, de teljesen nyugodt vagyok, mert érzem, hogy velem lesz az Isten. Velem lesznek másvallású honfitársaim is, akik hiszik az Istent. Békességre töreksem, jusztíciát, igazságot követelek mindig, mindenkinek az igazát. Senki meggyőződését nem támadom

és megbecsülöm addig, amíg maga is megbecsüli. Aki hisz Istenben, abban lehet bízni.

Azután a kultuszminiszterhez intézte szavait, megköszönte a kormányzó kitüntető üdvözlését és a kormány figyelmét. Adjon a főváros — mondotta — példát a vallásosság és becsület útján a vármegyéknek. Reméli és hiszi, hogy célját el fogja érni, ha az Isten erőt ad hozzá. Ezután emelkedett hangon folytatta: Dolgoztam a fővárosban, hivatalokban, dolgoztam mint tanár és pap és munkaidőmet csak az szabta meg, hogy 24 óra van egy napban. Idézi a pápa szavait, aki Rómában bucsuzása alkalmával azt mondta a magyar zarándokoknak, hogy szívéből viszik el az új hercegprímást. Bennem — fejezte be beszédét a hercegprímás —, minden jóra való magyar ember, szolgálját találja meg.

A percekig tartó éljenzés után az énekkar a pápai himnuszt intonálta, amit a hercegprímás együtténekelte a közönséggel. A hercegprímás ezután visszavonult a vasuti kocsiba, a vonat lassan megindult és folytatta útját Győr felé. A közönség kendőlobogtatással és éljenzéssel bucsuzott az új hercegprímástól, aki barátságosan intgetett jobbajával, míg balkezében ott volt a hadiárva fehér virágcsokra.

A határtól kezdve utban Budapest felé mindenütt a lakosság ezrei üdvözölték az új hercegprímást, aki a győri pályaudvaron lefolyt üdvözlő ünnepség után, kocsin folytatta útját Pannohalmára.

A locarnói szerződés ideális mintája a biztonsági egyezménynek -- írja az angol kormány a Népszövetséghez intézett emlékiratában

Genfből jelentik: Tegnap hozták nyilvánosságra azt az emlékiratot, amelyet a brit kormány a Népszövetség biztonsági albizottságához intézett. Az első rész a döntőbíráskodás kérdésével foglalkozik. Hangoztatja annak szükségét, hogy tegyenek különbséget jogi természetű és nem jogi természetű ellentétek között. A brit kormány azon a nézeten van, hogy a szerződések értelmét azokra a nemzetközi egyezményekre kell korlátozni, amelyek jogi természetű ellentéteket tárgyalnak. A nem jogi természetű eseteket békéltető eljárással kell rendezni.

Az emlékirat második része, amely a biztonságról szól azt ajánlja, hogy a locarnói szerződéshez hasonló szerződéseket kössenek és lássák el azokat a népszövetségi egyezségokmány garanciájával. A locarnói szerződés ideális mintája a biztonsági egyezményeknek. Ami azokat a kötelezettségeket illeti, amelyeket az államok támadás bekövetkezése esetére vállalnak magukra a brit kormány azon a nézeten van, hogy helyes lenne ha az ilyen természetű egyezményeket szerződés formájába öltöztetnék. A brit vélemény kedvezően gondolkodik arról a tervről, hogy pénzügyi támogatásban részesítsék azt az államot, amely támadásnak lett az áldozata.

A francia kormány szigorú büntetéssel sújtja az autonomista propagandát

Párisból jelentik: A kamarában szétosztották a kormány törvényjavaslatát, amelynek értelmében el fognak járni mindenféle autonomista propaganda ellen. A Journal közlése szerint, a javaslat kimondja, hogy aki az ország területének integritása ellen dolgozik azt egyévtől öt évig terjedő fogházzal és pénzbüntetéssel sújtják, ezenkívül megfosztják polgári jogaitól és kiutasítják Franciaországból.

Olvassa a Délbácskát!

HIREK

1928. Január 20. Péntek

Római katolikus: *Fabián*. Protestáns: *Fabián*. Görög keleti: (Január 7.) *Szent János*. A Nap kel 7 óra 16 perckor, nyugszik 4 óra 39 perckor. A Hold kel 5 óra 73 perckor, nyugszik 2 óra 1 perckor.

Időjárás: (A petrovaradini katonai meteorológiai állomás jelentése). Hideghullám. Ködös és felhős idő az egész országban, de-rültebb idő a tenger melléken. A hőmérséklet továbbra is süllyedni fog, főleg keleten. Noviszádon csendes, felhős és ködös idő. A hőmérséklet minimuma $-5\text{ }^{\circ}\text{C}$, maximuma $2\text{ }^{\circ}\text{C}$.

— **Pravoszláv Vizkereszt ünnepe.** A görögkeleti egyház tegnap ünnepélyes külsőségek között ünnepelte meg pravoszláv Vizkereszt ünnepeit. Délelőtt $\frac{1}{2}$ 11 órakor istentisztelet volt a püspöki templomban, amelyet Csirics Irenej püspök celebrált fényes segédlettel, majd a hívők Csirics Irenej püspök és a papság vezetésével körmenetben a Dunához vonultak, ahol a püspök elvégezte a szokásos vizkeresztelést. A körmenetben több ezer főnyi tömeg vett részt s azokban az utcákban, amelyeken a menet áthaladt, a körmenet alatt az összes üzletek zárva maradtak.

— **Egyházi hír.** Ketterer Mihály kerületi esperes, gákovói plébános hosszas szenvedés és a halotti szentségek felvétele után elhunyt. Temetése szombaton délelőtt lesz.

— **A „Fruskagora“ kirándulásai.** A „Fruskagora“ turistaegyesület szombaton és vasárnap több kirándulást rendez a Fruskagorára. Az első csoport szombaton 18 órakor indul vonattal Beocsinig, onnan Oszovljéra. A kirándulás vezetője Sztójánovics Branko. A második csoport vasárnap reggel 6 óra 30 perckor indul a városházáról. Tagsági igazolványok felmutatása kötelező. Az éjjeljezési utalvány a menetjegyirodában váltandó.



— **Karin Michaelis a világhírű dán író nő Noviszádon.** Karin Michaelis, a világhírű dán író nő, aki „A veszedelmes életkor“ című regényével világhírnevet szerzett, legközelebb nagyszabású előadás-turnéra indul Jugoszláviába. Ez alkalommal a híres író nő Noviszádra is ellátogat s február 10-én előadást rendez a noviszádi Nemzeti Színházban. Karin Michaelis rendkívül érdekes témát választott noviszádi előadására, amelyben az örökké aktuális „Férj és feleség“ című előadásán a házasság és a házasság problémáit fogja feltárni a közönség előtt. Az író nő német nyelven tartja nagyérdékű előadását.

— **A 'Juda Makkabi álarcosbáljának meghívója a Lipkovic trafikban reklámálható.** Telefon 26-00.

— **Ellopott kerékpár.** Lipkovic Nándor noviszádi dohánytözsde kerékpárját ismeretlen tettes ellopta. A kerékpár „Dolomit“ D. 20910 gyártmányu sz a 1900 rendszámot viseli. A becsületes megtaláló illő jutalomban részesül.

— **Mindenkinek ott kell lenni a Temerini T. C. álarcosbálján január 21-én.**

— **Románia több részében árvízveszedelem fenyeget.** Bukarestből jelentik: Az esőzések és a befagyás következtében a Duna árvízzel fenyegeti Giurgiu vidékét. A hatóságok megtették a szükséges rendelkezéseket.

seket. Az Erdélyben kiáradt Aranyos folyó, előtéssel fenyegeti Torda városát. A tordai iparterületek hatósági védelmet kértek, nehogy az árvíz kárt tegyen a földgáz-vezetékekben. A jégtorlaszokat most dinamitrobantásokkal próbálják eltávolítani.

— **A Noviszádi Építészeti Munkások Betegségélyező Egylete** vasárnap, 1928. január 29-én délelőtt 9 órakor az egyesület helyiségeiben, a Maros-féle vendéglőben tartja 53-ik rendes évi közgyűlését. Kértenek a tisztelt tagok, hogy azon teljes számban és pontosan megjelenni sziveskedjenek. — A választmány.

Legnagyobb választék és **divalárukban** legolcsóbb áron részletfizetésre „**ELITA**“ gyári lerakotnál
Novisad, Miletičeva 19.

— **A farsang legjobb mulatsága a Temerini T. C. álarcosbálja január 21-én.**

— **Reorganizálják a szrpszki-miletici tüzoltóságot.** Szombatra nagygyűlést hívott össze a szrpszki-miletici tüzoltó- és lövészegylet. A gyűlés tárgya az ottani tüzoltóegylet reorganizálása lesz. A szrpszki-miletici tüzoltó egyesület ugyanis már régóta csak papíron van meg, tevékenységet azonban nem fejt ki. A mostani újjászervezési mozgalom élén Wischt György áll, akit az összes miletici egyletek támogatnak munkájában. Miután azonban a miletici lövészegyletnek is sok a hive, a tüzoltóság újjászervezése némi ellenkezésre fog találni, mert a lövészegylet barátai attól tartanak, hogy a tüzoltóság fejlesztése a lövészegylet ügyét háttérbe szorítja. A szombati nagygyűlés tehát igen mozgalmas képet fog mutatni. A nagygyűlésre meghívták Dr. Willmann Mátyás főparancsnok, kerületi helyettes felügyelőt is, aki a meghívást elfogadta.

ELSŐRENĐŰ TŰZIFÁT
vágva és hasítva, sziléziai diókokszot, porosz kockaszemet legolcsóbban házhoz szállítanak **Schwarz Testőrök**, Ribnji trg 11. Telefon 20-09.

— **Mesterkurzusok Hódsonon.** Hódsonról jelentik: Az iparosok és kereskedőknek a noviszádi kereskedelmi és iparkamaránél lévő szövetsége akciót indított abban az irányban, hogy a hódsoni járásban mestertanfolyamokat nyissanak. A mozgalom eredményel járt és a tanfolyamot hamarosan megnyitják, ha kellő számu hallgatója lesz. Ez a tanfolyam lehetővé teszi, hogy a világháború óta a szoros határzár által izolált iparosifjuság nélkülözött külföldi kiképzés kárpótlásaként idehaza és díjmentesen gyarapsa ismereteit. De a mesterekre nézve is csak hasznosak ezek a kurzusok, mert az ipar terén sok újítás történt, amelyekről ezeken a tanfolyamokon bőven szó lesz. A tanfolyamokon előadó tanerőket a noviszádi kereskedelmi és iparkamara alkalmazza és fizeti. A jelentkezési határidő február 1-én jár le. Ha addig nem jelentkeznek kellő számu hallgatók, a tanfolyam elmarad és ezzel az iparosság önmagát fosztaná meg a reá nézve igen hasznos intézménytől.

— **Bélyeggyűjtők figyelmébe!** Az „Amika Rondo Esperantista“ bélyeggyűjtők csoportja értesíti a bélyeggyűjtőket, hogy vasárnap, f. h. 22-én délelőtt fél 10 órakor az együleti helyiségben (Pletikosić vendéglő, Ustavka ulica) megjelenni sziveskedjenek. Összejövetelek kétszer hetenként: vasárnap délelőtt és csütörtök este 8 órakor. Összejövetelek céljai: bélyegcsere. A bélyeggyűjtők a cseranyagot hozzák magukkal.

— **Csehszlovákiában letartóztatásokat foganatosítottak a Blumenstein-ügyben.** Pozsonyból jelentik: Az ungvári rendőrség tegnap, a Blumenstein-üggyel kapcsolatosan letartóztatta Engel Dávid érsekujvári keres-

Enekkar kíséri

az APOLLÓ január hó 20-21-22-iki grandiózus filmjének, az

ASSISI SZENT FERENC

cimű 7 felvonásos képnek monumentális, megkapó jeleneteit. A kórust **BARANOV NIKOLAJ** vezényli.



Az

Assisi Szt. Ferenc

cimű milliós film az idény legdrágább műsora, így a nagyközönség számára csak fenti dátumon kerül bemutatásra. Gondoskod-jék mindenki idejében jegyéről!

kedőt és Jakab Géza nevű társát. Engel a budapesti Weinreb-féle bankház bécsi fiókjának volt a cégvezetője és a tőzsde-konjunktura végén Ungvárra ment, ahol megállapították róla, hogy Jakab Géza utján leveleket csempészett át a határon. Egyik levél a rendőrség kezébe került, ebből derült ki, hogy Engelnek is szerepe van a Blumenstein-ügyben.

— **Ujabb kommunista szervezkedést leplezett le a budapesti rendőrség.** Budapestről jelentik: Tegnap éjszaka kommunista szervezkedés gyanúja miatt, 22 egyént állítottak elő a főkapitányságra. Az előállításokat még újabb előállítások fogják követni. A kihallgatások eddigi eredménye az, hogy az újabb kommunista szervezkedés a sejtrendszer alapján történt, ennél fogva az előállítottak legnagyobb része nem is ismerte egymást.

— **Állítólagos magyar kémszervezet leplezett le a román rendőrség.** Bukarestből jelentik: A román hatóságok letartóztatták Silai István orvostanhallgatót, akit azal vádolnak, hogy meg akart vesztegetni két katonai tisztviselőt, hogy a román mozgósítási irodából bizonyos okmányokat szerezzen meg tőle. A hatóságok Silain kívül, állítólag a kémszervezet több más tagját is letartóztatták és azt állítják, hogy többen elmenekültek.

— **Az amerikai tengerészbombák állítólag megölték Sondino tábornokot.** Newyorkból jelentik: Az amerikai hadirepülőök bombái Nikaraguában állítólag megölték Sondino tábornokot, a nikaraguai forradalmárok vezérét. Hír szerint hiveinek legnagyobb része átmenekült Honduras területére és így a forradalom meg fog szünni.

— **Alfonz spanyol király válni készül a feleségétől.** Párisból jelentik: A Rumeur azt a fantasztikusan hangzó hírt közli, hogy Alfonz spanyol király el akar válni feleségétől és már érintkezésbe lépett a Vatikánnal, hogy keresztülvigye házasságának érvénytelenítését. Alfonz király, a lap szerint azért akarja felbontani házasságát, mert két fia nem alkalmas a trónutódlásra. Alfonz király állítólag Guise herceg leányát akarja feleségül venni.

Magyar választók!

A választói névjegyzékek hivatalos kiigazítása 1928. január 31-ig történik a városházán. Azok a választók, akiknek nincsen szavazati joguk járjanak el választójoguk megállapítása érdekében a hatóságoknál.

ODEON

Január 21-22-én:

Svetislav Petrović

legújabb filmje:

A varázsló

A német sajtó a nyugati hatalmak és Németország közbelépését sürgeti, az erdélyi birtokperек ügyében

Berlinből jelentik: A Deutsche Rundschau politikai folyóirat, legutóbbi számában, a magyar-román vitáról, többek között a következőket írja: Ugy gondoljuk, hogy a nyugati hatalmak és Németország részéről erélyes nyomásra van szükség ahhoz, hogy Romániát a kérdés igazságos szabályozására kényszerítsék.

A legutóbbi zavargások, amelyekben a zsidókat, magyarokat és németeket egyaránt bántalmazták és kifosztották, módot adnak nekünk arra, hogy teljes komolysággal utaljunk Romániának, a kisebbségek védelme tekintetében elvállalt kötelezettségeire. Németország részéről lehetetlen, hogy német fajtestvéreinket verekedő diákok ökleinek tegyék ki, akik aligha dolgoztak a maguk szakállára. Ha, — mint mondják — Titulescu januárban Berlinbe jön, talán lesz majd alkalom arra, hogy a legutóbbi erdélyi zavargásokat szóvátegyük és erélyes ovóintézkedések megtételét követeljük.

A Dr. Aradski - Dr. Jojkics sajtóperhez.

Tegnap számunkban közölt cikkünkkel kapcsolatosan az alábbi nyilatkozatot kaptuk:

B. lapjuk 1928. január 19-én megjelent 15-ik számában „Jojkić Vladan dr. novisadi orvost a bíróság 1400.— dinár pénzbüntetésre, 1500.— dinár kártérítésre és a perköltségek viselésére ítélte, mert „kibővített lelkiismeretű” kibővített tanácsagnak nevezte Aradski Mita dr. ügyvédet”, főcímmel cikk jelent meg amely D. Aradski Mitának védecem dr. Jojkic Vladan elleni sajtópörének e hó 18-i törvényszéki főtárgyalását tévesen ismertette.

A sajtótörvény 26. és 27. paragrafusa alapján kérem alanti helyreigazítónyilatkozatom közlését:

Jojkić Vladan dr. a városháza akkori radikális többségétől ígéretet kapott, hogy az egészségügyi palota csatornázását függetlenül az évek múlva bekövetkező általános városi csatornázástól, még a mult évben kiépítik és bekapcsolják a meglévő csatornahálózatba, tekintettel az egészségügyi palota nagyfontosságú szerepére, az iskolás gyermekek közegészségügye szempontjából. A csatornázási javaslatot a szűkebb városi tanács elfogadta és az októberi közgyűlés napirendre is tűzte. A közgyűlés megtartása előtt a javaslat a gazdasági és pénzügyi bizottság ülésén is keresztül ment és azt a bizottság elfogadta. Az októberi városi közgyűlésen ellenben ugyanaz a radikális többség, amelynek képviselői a gazdasági bizottságban a javaslat mellett szavaztak több szónok és közöttük Aradski Mita dr. felszólalása után, leszavazta a tanács javaslatát és így az egészségügyi palota csatornázása lekerült a napirendről. A radikális többség ezen eljárása feletti felháborodásában írta meg cikkét dr. Jojkic Vladan a „Narodban”, amelyben megbélyegezte a radikális többség eljárását és dr. Aradski Mita felszólalását, mert az egész akciót a községi választások előtti kortesfogásnak tudhatta csak be.

Ennyit a cikk megírásának előzményeiről. Ami magát a tárgyalást illeti, való, hogy dr. Jojkic Vladan nem jelenhetett meg időben a tárgyaláson, de miután értesítettem, hogy a tárgyalást minden körülmények között megtartják, megjelent és védőbeszédének megtartása után eltávozott halaszthatatlan hivatalos ügyben.

Való, hogy dr. Aradskinak üres telke van az egészségügyi palota közelében és a csatornázás következtében telkének ára emelkedett volna, de ugylátszik az akkori körülmények között fontosabbnak tartotta, hogy a radikális listán meglehetősen magas rangszámú

helyét a választásokon biztosítsa, mint telkének értékét emelje.

Dr. Aradski Mita becsületének megőrzéséért 100.000 dinár kártérítést követelt dr. Jojkic Vladan, a bíróság a kártérítési összeget 1500 dinárban állapította meg.

Novisad, 1928. január hó 19-én.

M. Savić

ügyvédjelölt, a „Narod” szerkesztője
Dr. Jojkic Vladan védője.

ZENE

— Albertina Ferrari hegedűművésznő ismét Noviszádra jön. A multévi hangversenyéről előnyösen ismert Albertina Ferrari hegedűművésznő február 4-én ismét Noviszádra érkezik, amely alkalommal teljesen új műsor keretében mutatkozik be másodszer a noviszádi közönségnek. A kitünő művésznő elragadtatással nyilatkozik tavalyi fogadtatásáról s ezidei hangverseny körútján ismét utba ejti Noviszádot, ahol olyan lelkes ünneplésben részesítették. A hangversenyt ezuttal is a Nemzeti Színházban fogják megtartani.

SZÍNHÁZ

— A német színtársulat vendégszereplése Noviszádon. Mint már jelentettük, a német színtársulat február 27-én és 28-án a noviszádi Nemzeti Színházban vendégszerepel. A kitünő együttes, amelyben a Reinhardt színházak legismertebb tagjai foglalnak helyet, elsőrendű repertoárral szerepel Noviszádon. Ez alkalommal a színtársulat saját diszleteit hozza magával, amelyeket Krehan iparművész készített. Tekintettel arra, hogy a vendégszereplés iránt nagyszabású érdeklődés nyilvánul, ajánlatos már most jegyekről gondoskodni, annál is inkább, mert az esti pénztárnál már aligha kaphatók jegyek. A Vojvodina többi városaiban is nagy érdeklődés nyilvánul meg a német színtársulat vendégszereplése iránt s így nem kétséges, hogy a noviszádi előadások is telt házak előtt fognak lefolyni. A jegyeket a német könyvkereskedés (Menrath palota) árusítja.

Rádió műsor

Péntek, január 20

Zagreb 13.15: Gramofonzene. 13.30: Tözsdei és gazdasági hírek. 20.35: Kamarazene. D. Arany (hegedű), és Hugo Mihalovich (zongora) közreműködésével.

Zürich. 12.32: A házi zenekar hangverseny. 19.32: Dr. Gschwindt előadása „Englisch talk” címen. 19.50: Tíz perc eszperantó.

Budapest 9.30: Hírek, közgazdaság. 12: Pontos időjelzés, hírek, közgazdaság. 15: Hírek, közgazdaság, élelmiszerárak, 16: „Asszonyok tanácsadója”. Teőreökné Arányi Mária előadása. 16.45: Pontos időjelzés, időjárás-, vizállásjelentés, muzik műsora. 17: Zongoranégyes. 18.15: Sportelőadás. Moldoványi István dr.: „A magyar testnevelés mai szervezete”. 19: Rádióamatőr posta. 20.30: A Magyar Zene Barátainak Országos Egyesülete bemutatkozó hangversenye a Zeneművészeti Főiskolában. 22.05: Pontos időjelzés, hírek, közlemények. 22.30: Az Emke kávéházból Kurina Simi és cigányzenekarának hangversenye.

Bécs 11.00: Délelőtti zene. 16.15: Délutáni hangverseny. 17.40: Zenés gyermekóra. 19.30: Dr. Alfred Pereitz népegészségügyi előadása.

Berlin 16.15: Idézetek Wilhelm Schafer anekdotáiból. 17: Jazzhangverseny átvitel a Hotel Kaiserhofból. 18.30: Olasz nyelvtanfolyam.

Nápoly 17: Klara Soleri hangversenye zenekari kísérettel. 20.50: G. Verdi „Rigoletto” című operájának közvetítése. 21.30: Időjelzés.

Prága 11: Gramofonzene. 12.05: Déli hangverseny. 16.10: Gyermekek. 16.30: Kamarazene.

SPORT

Tenniszklub alakult Hódságon

A hódsági Sportklubtól különvált teniszszakszervelet mint önálló Tenniszklub folytatja működését. Az új Tenniszklub alakuló közgyűlését kedden este tartotta meg a Társaskör helyiségeiben. Dr. Ertl János vezérigazgató bevezető beszéde után az alakuló közgyűlés rögtön megejtette a tisztikar választását. Diszelnök lett dr. Ertl János, ügyvezető elnök lett a Hódsági Takarékszövetkezet elnöke, a Hódsági Takarékszövetkezet és Onsegélyező-Egylet igazgatója, Lescheditzky Ferenc, alelnök dr. Jánosy Károly ügyvéd, első titkár Flamann Péter, másodtitkár Jerkovszky Géza, pénztárnok Ries József, játékgondnok Schweissgut István. A választmányba a következőket választották be: dr. Mamuzsics Jócó járásbíró, Beck Antal gyárigazgató, Bilek János hivatalnokot, Heim József iskolaigazgatót, Csór Lajos hivatalnokot, Paupert Lászlót és Lessmeister Lászlót. Póttagok lettek: Haus Gyula és Szabady Jenő. A felügyelő bizottság tagjai: ifj. Rausch Ede, dr. Willmann Mátyás és dr. Traub Alfréd. A 45 játszó taggal bíró új Tenniszklub alapszabályait még a héten fölterjesztik a minisztériumhoz jóváhagyás végett.

Az alakuló közgyűlésen afölött is történt döntés, hogy a teniszpályák számát ötre fogják kikerekíteni, úgy, hogy a három már meglévő pályán haladottabb játékosok, a másik két pályán pedig kezdők és gyermekek fognak játszani. E célból a hódsági kenderfonógyár saját területén lévő két teniszpályáját a Tenniszklub rendelkezésére bocsátja. A tagsági díj egy szezonra 300 dinár. Vendégek, akik egy hétnél tovább veszik igénybe a pályát, havonként 100 dinárt fizetnek. Pártolótagok 100 dinárt fizetnek, de nem vehetik a pályát igénybe. A Tenniszklubnak saját szolgálója lesz, aki a játékosok rendelkezésére áll.

A NAK választmánya ma, péntek este 8 órakor választmányi ülést tart a Winkle sörcsarnok külön helyiségében. A választmányi ülés után pedig a vizsgálóbizottság ülésezik.

Szavazó-szelvény

a karácsonyi serlegdöntőre

Győz:

Eredmény:

A pályázó címe:

A nyertesek között az alábbi jutalmakat sorsoljuk ki:

1. Egy doboz csokoládét Spiller Lenci csemegeüzletéből.
2. Öt üveg apatini sört.
3. Egy üveg kölni vizet a Soa drogériából.
4. Egy darab páholyjegyet az Apollo mozi jövőheti bármelyik előadására.
5. Egy hónapra ingyen a Délbácskát.

A pályázat eredményét, lapunk jövő szerdai számában közöljük.

A Juda Makkabi álarcos bálja

február 4-én a Sloboda nagytermében



1928 január 19

A dinár árfolyamai

Budapest 10.02—10.08 (pengőben),
Prágában 58.80—59.30, Bécsben 12.45—
12.51, Milánóban 33.40—33.70, Triesztben
33.55, Berlinben 7.35—7.37, London 277.

Zürich

Páris 2040.25, London 25.31, New-
York 519.05, Brüsszel 72.37.5, Milánó 27.45.75,
Amszterdam 209.40, Berlin 123.68.5, Bécs 73.15
Budapest 90.75, Szófia 3.74.75, Prága 15.38.5
Varsó 58.15, Beograd 9.13.75, Bukarest 3.20.

Chikagoi terménytőzsde

Január 19. Buza tartott. Március:
129³/₄, Május: 130¹/₂, Julius: 126⁷/₈. Tengeri
csendes. Március: 89³/₄, Május: 92—, Julius:
93¹/₄. Zab alig tartott. Március: 54⁷/₈, Május:
56—, Julius: 52¹/₈. Rozs tartott.
Március: 109¹/₈, Május: 109¹/₂, Julius: 103¹/₂.

Báli Naptár

- Január** 21. Temerini T. C. Magyar Lakodalom
Alarcosbál
21. A Jadranska Straža táncestélye
(Sloboda)
27. Svetosavska beseda (Sloboda)
29. A református dalegylet „Süt a nap”
3 felvonásos vígjátéka,
utána tánc (Sloboda)
- Február** 2. Jogászbál (Sloboda)
4. Juda Makkabi bál (Sloboda)
5. Tüztöltő bál (Sloboda)
11. A NAK táncestélye (Sloboda)
12. Szerb nemzeti multság (Sloboda)
18. A polgári magyar daloskör tánc-
estélye (Sloboda)
19. Ujságiróbál (Sloboda)
25. A leánygimnázium táncestélye
(Sloboda)
- Március** 3. A NAK színházi estélye (Sloboda)

HIRDETÉSEK

Helyiség,

mely alkalmas irodának is, egy szobából álló,
a Wagner-palota udvarában, a „Délbácska”
szerkesztősége mellett kiadó. Bővebbet a
kiadóhivatalban.

Több évi gyakorlattal bíró

tisztviselő,

aki szerb, német, magyar nyelvismerettel bír,
könyvelésben és gépelésben teljesen jártas,
azonnali belépésre állást keres. Cim: Kralja
Aleksandra u. 7. II. em. ajtó 2.



Telefunken képviseletek

Van szerencsénk ezennel t. viszontelárusítóinkkal közölni, hogy 1928.
január 1-től vojvodinai érdekképviseletünket Maller Béla okl. mérnök urra,
Subotica, Petrogradska ulica 8. ruháztuk át. — Sztari Becsejen továbbra
is Darvas Gábor órás, ékszerész és látszerész cége képvisel bennünket,

Pancevón pedig Fleissig Gyula elektrotechnikai vállalata. — Felkérjük viszonteladóinkat,
hogy eddig tanúsított bizalmukat, amelyért ez alkalommal is hálás köszönetünket fejezzük ki,
Maller Béla okl. mérnökre is átruházni szíveskedjenek, aki minden tekintetben gondoskodni
fog, hogy továbbra is a legpontosabban és teljes megalégedésre álljon rendelkezésükre.

Jugoslav Siemens d. d. Beograd, Resavska ul. 22/a

Apró hirdetések

Egy szó 1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár, a leg-
kisebb apró hirdetés 10 dinár.

ELADÁS

MŰKÖSZÖRŰS ÜZLET
Títelen a legforgalmasabb
helyen teljes berendezés-
sel és villannyal felsze-
relve eladó. Érdeklődni
lehet Kozarac Gyokánál
Títelen. 212—1—4

ELADÓ HAZ Kinizsijeva
ul. 17. szám (Epres ucca
mellett.) Érdeklődni lehet
Aksamovičnál 2—4-ig.
173—1—3

KIADÓ

HELYISÉG, mely al-
kalmas irodának vagy
műhelynek, világos egy-
szobából álló, a Délbácska
szerkesztősége mellett,
Wagner-palota udvarában
kiadó. Bővebbet a kiadó-
ban. 177—1—0

KIADÓ két kisebb szo-
ba irodának, műhelynek
vagy raktárnak, esetleg
szoba, konyha Futaki utca
70. szám. 89—1—0

KERESLET

KISZOLGÁLÓ LEÁNY
felvételük a City cukrász-
dába Novisad, Kralja
Petra ul. 229—1—3

**ÜGYNÖKÖK és ÜGY-
NÖKNÖK** magas jutalék-
kal kerestetnek. Bővebbet
Archimandrita Rajačić ul.
4. (Kereszt u.) délelőtt
10—12-ig, délután 2—4-ig.
238—1—3

TANULÓLÁNYOK fel-
vételnek fehérnemű var-
rodába Novisad, Kame-
nici ucca 5. szám alatt.
171—1—0

HIRDETÉSEKET fel-
vesz a „Délbácska” ki-
adóhivatala, Trg Oslobod-
jenja 3. Wagner-palota, az
udvarban balra. — Telefon
21—37

ÜZLETHELYISÉG,

iroda vagy műhely részére alkalmas, a
rom. kath. hitközség épületében, a jelen-
legi Monašević-féle üzlet helyisége fölött,
f. év május hó 1-től kiadó. Bővebbet
Derner üvegkereskedésében.

A Novisadi Református Egyházi Dalárda Műkedvelő Gardája

saját könyvtára gyarapítására 1928. január 29-én a
Sloboda nagytermében műkedvelői előadást rendez,
mely alkalommal színpadra kerül Zilahy Lajosnak
3 felvonásos vígjátéka

SÜT A NAP

A Magyar Tud. Akadémia által jutalmazott mű
SZEMÉLYEK:

A tiszteletes ur	— — —	* * *
A tekintetes asszony	— — —	Kocsi Juliska
Sárika	— — —	Fogarassy Rózsika
A postamesterne	— — —	Baktay Istvánné
Jolánka	— — —	Soós Böske
A forgalmista	— — —	Csizmár István
A tanító	— — —	Garay János
A tanítóné	— — —	Körizs Éva
Pongé Juhász	— — —	Takács József
Juliska	— — —	Szili Juliska
Sámson Mihály	— — —	Pál János
Harangozó	— — —	Kardos József
Szűcs Mari	— — —	Vékás Böske
Marika	— — —	Takács Ilonka
Örnagy	— — —	Kurtz János
Rózsika	— — —	Körizs Eszti
Sámsonné	— — —	Talló Mariska
Laji	— — —	Szkicsák Károly
Koldus	— — —	Csipó István
Ciganyasszony	— — —	Bódi Zsuzsika
Pukló	— — —	Vékás Béla

Sugó: Tóth Ödön.

Történik egy kis bihari faluban, a háboru után —
Az első rész a paplak udvarán, a második a tanító
házában, a harmadik a Sámson Mihály házában.

ELŐADÁS UTÁN TÁNC

Jegy elővételben kapható „Merkur” bank és váltó-
üzletben, Kralja Petra 29. Telefon 22—40. Páholy
40.—, I. hely 35.—, II. hely 25.—, III. hely 20.—,
Erkély 30.—, Állóhely 15.— dinár.

Szerkesztésért és kiadásért ideiglenesen felel:
ANDRÉE DEZSŐ

Legrégibb

KEZTYÜ és HARISNYA

szaküzlet

FISCHER J. és FIA

Novi Sad, Kralja Petra ulica 23.

BŐRKEZTYÜ különlegességek, **FÜZŐK**
ugyanott

mérték szerint is készíttetnek.